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INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU 
 

 

 
MOTTO:  

„Správně vidíme jen srdcem. Co je důležité, je očím neviditelné.“  

                                                                                                                                Antoine de Saint-Exupéry, Malý Princ 

 

Srdečně zveme všechny občany na veřejné zasedání zastupitelstva obce Olešná, které se bude konat 

v pondělí 9. března 2026 od 17:30 ve velké zasedací místnosti Obecního úřadu Olešná. 

 

Statistika obyvatel Olešné k 31. 12. 2025 
 

děti do 15 let: 70 děti 15–18 let: 13 Dospělí: 372 

chlapci: 37 chlapci: 8 muži: 188 

dívky: 31 dívky: 5 ženy: 184 

děti 6–7 let: 18     

děti do 3 let: 15     

celkem bez cizinců: 455 cizinci: 10 celkem obyvatel: 465 

průměrný věk obyvatel: 43,32 let 

 

 

V MĚSÍCI DUBNU PROBĚHNE VYÚČTOVÁNÍ VODNÉHO 
 

Prosíme občany, aby stavy svých vodoměrů nahlásili na OÚ Olešná do 22. března 

osobně nebo telefonicky na t. č. 724 178 166 či vhozením této informace do schránky na 

OÚ. Informaci lze zaslat také prostřednictvím SMS nebo MMS zprávou, příp. emailem  

na e-mail: ucetni@olesna-be.cz.   

Pokud stále ještě dostáváte papírové vyúčtování, ale přitom používáte e-mail, prosíme o sdělení                 

e-mailové adresy pro elektronické zasílání faktur. Šetřeme společně naši přírodu! Děkujeme za 

spolupráci. 

   
 

SVOZ NEBEZPEČNÉHO A OBJEMNÉHO ODPADU PROBĚHNE V SOBOTU 25. DUBNA 2026 
 
 

Kontejner na objemný odpad bude přistaven v Lesoparku od 9:00 do 11:00 hodin. Kontejner bude 

sloužit pouze pro odpad z domácností, jako je opotřebovaný nábytek, koberce, skla automobilů, matrace 

apod. Odkládání bude možné pouze pod dohledem pracovníků pověřených obcí, samostatně odpad 

do kontejneru nevkládejte!   

 Odběr nebezpečného odpadu a elektrozařízení proběhne od 9:00 do 11:00 hodin za budovou OÚ. 

Vybíráme: AKU baterie, ojeté pneumatiky, suché galvanické články, plechovky od zbytků barev, nádoby 

od motorových olejů, zahradní chemie, ředidla apod.   

 Připomínáme, že elektrozařízení a železo lze odkládat celoročně místním hasičům k moštárně. 

  

KOMINICKÉ SLUŽBY 
                  Firma kominictví Wimík si dovoluje nabídnout kominické služby, které jsou 

            při přihlášení na OÚ Olešná cenově zvýhodněné: 
 

•       kontrola spalinové cesty vč. protokolu za 500,- Kč 

•      čištění komínového průchodu za 280,- Kč 
 

                 Práce budou probíhat v sobotu 16. května 2026, zájemci se mohou na OÚ Olešná 

        hlásit nejpozději do středy 13. května 2026.  
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Bilance odpadového hospodaření za rok 2025 

ve srovnání s rokem 2024 

 

TKO  - odvoz popelnic 2024                                TKO  - odvoz popelnic 2025     
Příjmy       394 200,- Kč                                        Příjmy   395 867,- Kč 
Výdaje      516 165,- Kč (90,13 T)                        Výdaje  407 170,- Kč ( 73,6 T) 
            
Objemný odpad – kontejnery 2024                 Objemný odpad – kontejnery 2025                 
Výdaje         19 452- Kč  (9,25 T)                         Výdaje     16 605,- Kč  (5,32T)     
 

Svoz nebezpečného odpadu 2024                    Svoz nebezpečného odpadu 2025 
Výdaje         20 187,- Kč                                        Výdaje 24 690,- Kč 
 

Plasty, sklo, papír, kov, olej  2024                    Plasty, sklo, papír, kov, olej 2025  
Výdaje       521 900, – Kč                                      Výdaje  567 894, - Kč 
Příjmy        150 436, - Kč                                       Příjmy  200 705, - Kč   
(odměna třídění od firmy EKOKOM)                                 (odměna třídění od firmy EKOKOM)  
 

Likvidace textilu 2024                                           Likvidace textilu 2025 
                                                                                   Výdaje         25 813,- Kč 
 

Celkové výdaje za veškeré odpadové hospodaření obce za rok 2025 činily   1 042 172,- Kč    
Celkové příjmy (poplatky občanů za svoz TKO + odměna EKOKOM) činily        596 572,- Kč 
 

Obec Olešná po odečtu všech poplatků a odměn  (poplatky za svoz TKO + odměny Ekokom) 
dotovala ze svého rozpočtu odpadové hospodaření obce v roce 2025 částkou  445 600,- Kč, to je 
958,- Kč na jednoho občana.   
  

POPLATKY ZA ODVOZ TKO A ZA PSY PRO ROK 2026                          
 

▪ poplatek za odvoz TKO: 800,- Kč za osobu (chalupáři za objekt) 

▪ poplatek za psy: 100,- Kč za jednoho psa 

 

Oba poplatky je třeba uhradit do 30. června 2026, a to buď převodem na účet č. 183413042/0300, 

nebo v hotovosti na pokladně OÚ Olešná. Prosíme občany, aby dodržovali stanovený termín splatnosti, 

při pozdním uhrazení může být poplatek zvýšen až na trojnásobek. 

 
 

 

 

Upozorňujeme občany, že v souvislosti s ukončením topné sezóny bude vyvážení popelnic 

s TKO probíhat od 1. dubna 2026 opět pouze 1x za 14 dní, tedy každé sudé úterý. 
 

 

Důležitá informace:  

Pokud máte více popelnic, shromažďujte odpad do další až po zaplnění předchozí nádoby, prosím. 

Platí se totiž i za výsyp popelnice (46,- Kč vč. DPH), vyjde tedy dráž výsyp dvou poloprázdných popelnic 

než jedné plné. Prázdné popelnice mějte v době svozu na svých pozemcích, nikoli na ulici.  
 

Omlouváme se za chybnou informaci v Olešenském zpravodaji č.3/2025, týkající se recyklace obalů 

od vajíček a roliček od toaletního papíru. Správně mělo být uvedeno, že čisté obaly (plata i krabičky) patří 

do modrého kontejneru na papír, stejně jako roličky od toaletního papíru a papírových utěrek. Znečištěný 

obal od vajíček patří do směsného odpadu. Aktuální informace k třídění nejrůznějších komponent najdete 

například  na webu www.samosebou.cz. 
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Vážení spoluobčané, 

v tomto roce se u fotbalového hřiště otevře nové centrum pro 

volnočasové aktivity dětí i  dospělých. Vzniká tak místo, které má 

ambici stát se přirozeným prostorem pro setkávání, pohyb, 

odpočinek a také  pro sdílení společných zážitků.  

Věříme, že si zde každý najde „to své“ – ať už 

klidné posezení, aktivní pohyb nebo prosté 

potěšení ze společně stráveného času. 

Těší nás váš zájem a nápady, které se k využití 

tohoto objektu postupně objevují. Rádi bychom, 

aby centrum bylo smysluplně využíváno všemi generacemi – od seniorů až po 

naše nejmenší – a aby se zde každý cítil vítán a příjemně.  Již nyní připravujeme 

podmínky pro využívání prostor a aktivně komunikujeme s lektory, abychom mohli nabídnout pestré 

volnočasové aktivity pro děti i dospělé.  Právě setkávání lidí různých věků a zkušeností dává takovým 

místům skutečný smysl.  

Prostor umožní pořádání různých aktivit i menších rodinných setkání. Děti zde 

budou mít bezpečné zázemí pro hru, zatímco dospělí mohou využít víceúčelové hřiště 

s umělým povrchem nebo workoutové prvky ke zlepšení fyzické kondice i celkové 

pohody. 

Záleží na každém z nás, jaký život tomuto 

místu společně vtiskneme. Pokud se k němu 

budeme chovat s  respektem a ohleduplností, může se stát 

přirozeným centrem dění v obci – místem, kde se lidé budou rádi 

scházet a potkávat. 

Děkujeme všem, kteří už za námi sami přišli s nápady           

a chutí se zapojit a přispět k tomu, aby vzniklo místo, které 

bude patřit nám všem. 

 

DALŠÍ CHARITATIVNÍ DEN PRO VŠECHNY BUDE V SOBOTU 6. ČERVNA 2026 

Čas letí jako voda a v současné době už jsou v plném proudu přípravy tradičního červnového Dne 

pro všechny s charitativním podtextem. V sobotu 6. června 2026 čeká opět návštěvníky řada tanečních, 

hudebních i sportovních vystoupení, chybět nebudou ani výtvarné dílničky, zábavné atrakce                     

a občerstvení všeho druhu.  
 

Už nyní můžeme prozradit, že hlavními hosty budou zpěvák Michael Bragagnolo (známý mj. 

z uskupení 4 Tenoři), Ivana Jirešová a Michaela Dolinová. Těšit se ovšem můžete také na MŠ Olešná, 

cvičení dětí s rodiči i bez rodičů pod hlavičkou našeho olešenského Pohybária, 

ZK Aerobic Osek, na moderní gymnastky, mažoretky TJ Spartak Hořovice a další vystoupení, na jízdu 

na koních nebo večerní zábavu se skupinou Trhoň. Letos přijde na přání návštěvníků ke slovu poprvé 

také dechovka, a to v  podání kapely Hořovická osma Františka Fejtka.  
 

Zakoupením keramického výrobku z místní dílny a dobrovolnými příspěvky návštěvníků tentokrát 

podpoříme domácí hospic Mezi břehy z. s. , který zajišťuje terénní domácí hospicovou péči pro 

nevyléčitelně nemocné dospělé a dětské pacienty ve Středočeském kraji. Seznámit se s touto neziskovou 

organizací jste měli možnost již v předchozích číslech Olešenského zpravodaje, osobně Vám ji v rámci 

Dne pro všechny představí ředitelka hospice paní Zita Hájková.  
 

Podrobnější program Dne pro všechny naleznete v červnovém čísle Olešenského zpravodaje.  
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HOSPODAŘENÍ OBCE ZA ROK 2025 
 

Schválený rozpočet na rok 2025 Skutečnost k 31. 12. 2025 

Příjmy: 13. 271 000 Kč Příjmy: 17. 080 244 Kč 

Výdaje: 24. 010 000 Kč Výdaje: 22. 352 253 Kč 

Financování z naspořených prostředků 

 z minulých let: 10. 739 000 Kč 

Financování z naspořených prostředků 

 z minulých let (skutečnost): 5. 272 008 Kč 

Stav peněžních prostředků na běžných a spořících účtech k 31. 12. 2025:  20. 570 804 Kč 

 

OHLÉDNUTÍ ZA ROKEM 2025 A VÝHLED NA ROK 2026 
 

AKCE REALIZOVANÉ A ZAHÁJENÉ V ROCE 2025 

• Středisko volného času – zahájení stavebních prací na objektu pro volnočasové aktivity. 

• Pitná voda – pokládka přívodních elektrických kabelů od fotbalového hřiště k akumulační     

                             nádrži, dokončení oplocení akumulační nádrže, zářezu a vrtu PV1, instalace   

                                   elektrického zařízení. 

• Mateřská škola – příprava projektu na rozšíření MŠ ke stavebnímu povolení, položení nového  

                               lina v šatně, vymalování prostor, zakoupení nových ledniček (2 ks). 

• Pohostinství – příprava studie k žádosti o dotaci na energetické úspory objektu. 

• Silnice – oprava komunikace, zakoupení boxů na posypovou sůl. 

 
AKTIVITY PLÁNOVANÉ V ROCE 2026 

• Středisko volného času – v současné době probíhají práce ve vnitřních prostorách budovy,       

                                           dokončení stavby je plánováno na květen 2026.  

• Mateřská škola (MŠ) – opravy vnitřních prostor, provoz bude zajištěn rozdělením dětí do 2 tříd. 

• Pohostinství – příprava projektové dokumentace ke stavebnímu povolení v rámci poskytnutí   

                         dotace na energetické úspory. 

• Pitná voda – postupná výměna vodoměrů za elektronické 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

Do mobilního rozhlasu jsou bezprostředně po hlášení přepisovány všechny informace, které zazněly 

prostřednictvím standardního rozhlasu. Hodí se, pokud nejste zrovna přítomni a nemůžete rozhlas 

vyslechnout přímo. Mobilní rozhlas není určen jen pro „chytré“ telefony.  
 

Krom aplikace můžete zprávy dostávat také  formou klasické SMS nebo e-mailem. V případě 

potřeby se přijďte poradit na OÚ Olešná, rádi Vám pomůžeme příjem zpráv z mobilního rozhlasu 

nastavit.  

 Upozornění na aktuální i plánované odstávky elektrické energie naleznete nově přímo na titulní 

straně webu naší  obce olesna-be.cz. Informace jsou sem zasílány prostřednictvím přímého 

propojení s informačním systémem dodavatele eletřiny, společností ČEZ DISTRIBUCE a. s. 
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TAXÍK MAXÍK  - PŘEPRAVA PRO SENIORY A OSOBY ZTP 
 

 

Od ledna 2026 byla v Olešné obci zahájena služba pro přepravu občanů nad 70 let (včetně občanů, 

kteří této věkové hranice dosáhnou v průběhu roku 2026) a držitelů průkazu ZTP, kteří mají  v naší 

obci trvalý pobyt. 

Služba je určena k přepravě občanů za účelem návštěvy zdravotnických zařízení v rámci 

Mikroregionu Hořovicko.  

Povolená přepravní místa k lékaři jsou v obcích: 

Komárov, Hořovice (vč. NH Hořovice), Lochovice, Cerhovice, Žebrák a Hostomice. 

V naší obci se do tohoto projektu zaregistrovalo zatím 16 občanů, z nichž někteří už  Taxík Maxík  

využili – ohlasy na fungování přepravy jsou velmi kladné.  

 

Jak registrace probíhá? 

1. Žadatel se dostaví v úředních hodinách, případně dle domluvy i jindy, na OÚ Olešná.  

2. Zde předloží platný občanský průkaz nebo průkaz ZTP. 

3. Vyplní žádost o službu (formulář obdrží na OÚ Olešná). 

4. Po registraci obdrží kartičku s přiděleným číslem, na jehož základě bude probíhat objednávání 

služby. 

Objednávání a platba přepravy 

▪ Přeprava se objednává na telefonním čísle 597 499 775 (při objednávce je třeba nahlásit číslo 

přidělené při registraci). 
 

▪ Cena služby je 30 Kč za 1 jízdu (tj. tam a zpět za 60 Kč), doprovod cestuje zdarma. Platba se 

provádí pouze v hotovosti.  
 

▪ Pokud objednanou službu nakonec nevyužijete, je třeba ji včas odhlásit na dispečinku. 

 

Občané, kteří mají o tuto službu zájem, se mohou i nadále registrovat na OÚ Olešná, 

hned po registraci mohou začít Taxík Maxík využívat. 

 

Knihovna v Olešné pro vás bude v následujícím období otevřena takto: 
 

12. března 2026  21. května 2026 

26. března 2026  4. června 2026 

9. dubna 2026  18. června 2026 

23. dubna 2026  2. července 2026 

Knihovnice Petra Svobodová se na vás těší vždy od 16:45 do 18:45 hodin. 

 

Elektronický katalog olešenské knihovny:  

https://pribram.tritius.cz/library/olesna/ 
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JAK NA ŽÁDOST O VYJMUTÍ NEMOVITOSTI Z PAMÁTKOVÉ ZÓNY? 

Na základě podnětu některých našich občanů jsme pro vás zjistili správný postup podání žádosti 

o  vyjmutí rodinného domu (nebo jiného objektu) z vyhlášené památkové zóny. Na náš dotaz 

odpověděla Ing.  Michaela Exnarová, ředitelka odboru památkové péče Ministerstva kultury ČR. 

Citujeme: „Podnět na vyjmutí nemovitosti z vyhlášené památkové zóny se podává písemně volnou 

formou, s uvedením údajů o předmětné nemovitosti, památkové zóně a důvodech vyjmutí nemovitosti 

z chráněného území. Přílohou je zákres do mapy a fotodokumentace.Podání se zasílá poštou na 

adresu Ministerstva kultury ČR, Odbor památkové péče, Maltézské náměstí 1, Praha 1. Lze samozřejmě 

podat prostřednictvím datové schránky autora podnětu, případně osobně předat do podatelny 

Ministerstva kultury.“ 

Ing. Michaela Exnarová, t.č. 257 085 487 nebo 702 091 645,  michaela.exnarova@mkcr.cz,  

www.mcr.cz, Ministerstvo kultury - odbor památkové péče, Maltézské náměstí 1, 118 11 Praha 1. 

 

 

 

Obec Olešná Vás 18. dubna 2026 srdečně zve na autobusový zájezd do  

Prahy do divadla Broadway na muzikál Andělé (představení od 18:00).  
 

A o čem to bude? "Je to příběh kandidáta na prezidenta, který se neživí zcela 

legální podnikatelskou činností a strážných andělů, kteří už po staletí provozují 

“strážní” agenturu. Anděl strážný je od toho, aby strážil lidi, a ne od toho, aby 

hodnotil, jací lidé jsou. Ale platí to vždycky? Nejsou přece jen případy, kdy jde 

o všechno a anděl musí vzít osud do svých křídel? Dobro se neudělá samo…" 
 

Hrají (v různých alternacích): Tomáš Matonoha, Ivana Jirešová, Milan 

Peroutka, Jan Komínek, Vojtěch Drahokoupil, Nelly Řehořová, Michaela 

Pecháčková, Peter Pecha, Miluše Bittnerová, Pavlína Ďuriačová, Michal Novotný a další.  
 

Celková cena je 800,- Kč (autobus + vstupenka). Podrobnosti a přihlášky na OÚ Olešná osobně, na 

t.č. 724 178 166 nebo na e-mailu ucetni@olesna-be.cz. Těšíme se na Vás!  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Informace OÚ Olešná zpracovaly Lenka Hasmanová a Alexandra Plomerová. 

 

Blahopřejeme všem našim jubilantům a do příštích let 

jim přejeme hlavně zdraví, pohodu, svěžest 

a každý den úsměv na tváři. 
 

březen: 

Zdeňka Zettlitzerová, Ladislav Huml 

duben: 

Marie Hráchová, Anna Balejová, Jiří Křivánek, Libuše Halušková, 

Petr Chvojka 

květen: 

Věra Šuttová, Ivana Kellerová, Marie Šmolíková, 

Libuše Sommerová, Hana Turková, Helena Rydrychová, 

Josef Huml, Dagmar Ksandrová, 

Petra Hirschová 
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MIKULÁŠSKÁ POCHŮZKA PO OLEŠNÉ 5. 12. 2025 

Děkujeme svatému Mikulášovi a jeho družině za návštěvu děti v naší obci. Tak zase za rok! 

 

VÁNOCE S ROCKSANOU 19. 12. 2025 

V závěru roku připravily členky SPOZ Vánoce s Rocksanou. Spontánní nápad 

přinesl své ovoce v podobě sálu zcela zaplněného občany obce i početnými 

fanoušky kapely z okolí. Užili jsme si večer s vůní jehličí, cukroví a vánoček, 

které napekly šikovné olešenské hospodyňky – a samozřejmě především 

s rockovou muzikou. Zazněly samozřejmě i vánoční koledy – a to v podání 

skvělé Terky Růžičkové. Výkon všech členů kapely byl jako vždy plný energie, 

která nenechala sedět nikoho ve věkovém rozmezí od pěti do sedmdesáti let. Už 

teď se těšíme, až budeme opět moci Honzu Slepičku, Petra Kareše, Adama 

Kasíka a Terezku Růžičkovou přivítat na pódiu v Olešné!  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VZPOMÍNKY NA VÁNOČNÍ SVÁTKY 2025 A ZAČÁTEK NOVÉHO ROKU 2026  
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SETKÁNÍ U ZVONIČKY 24. 12. 2025 

Ke Štědrému dni v Olešné patří už řadu let setkání u slavnostně nasvícené zvoničky s keramickým 

betlémem. Tato setkání probíhají zásluhou paní Ivany Kellerové, která připravuje výzdobu a pro každého 

má keramický dáreček na památku. Ani tentokrát nechyběly flétnové melodie v podání pana Vítězslava 

Kloudy. Betlémské světlo, které  k nám tentokrát připutovalo přes Karlovy Vary, si mohli přítomní odnést 

do svých domovů.  

 
 

NOVOROČNÍ LASEROVÁ SHOW 1. 1. 2025 

Pozvání na tradiční oslavu nového roku 2026 v Olešné letos opět přijala spousta místních dospělých i dětí 

a také řada návštěvníků z okolí. Obec již potřetí zorganizovala laserovou show s hudebním doprovodem. 

Pro všechny byly už v předstihu připraveny teplé nápoje, aby bylo čekání na světelnou podívanou 

v mrazivém počasí příjemnější.  

S prvními tóny hudby rozzářily prostranství barevné paprsky laserů. Podívaná  byla ale bohužel tentokrát 

ovlivněna silným větrem, tak se nadšení z proměňujících se barevných výjevů nemohlo úplně vyrovnat 

dechberoucím zážitkům z předchozích let.  

 

Hlavním posláním novoročních oslav je ale jistě 

setkání se sousedy a známými a vzájemná přání do 

nového roku… Hřejivá upřímná lidská slova docela 

určitě ani ten silný vítr odfouknout nedokázal! 
 

Zrovna tak zůstává v Olešné snaha ochránit obyvatele 

obce i jejich zvířecí svěřence a okolní přírodu před 

negativními vlivy ohňostrojů s pyrotechnickými efekty. 

Nejde jen o nový zákon, jde především o  naši 

ohleduplnost k druhým bytostem.  
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TŘI KRÁLOVÉ V OLEŠNÉ  K+M+B+2026 

V Olešné jsme se i letos mohli potěšit koledami Tří 

králů v podání místních dětí. Lidé k nim byli štědří,  

kroužek Pohybárium a spolek Mladí rybáři z. s. ze srdce 

děkují za příspěvek ve výši 15.090,-Kč  a také  za 

všechny pamlsky, které dostaly děti do košíčku. A my 

zase děkujeme jim, že i ve větrném chladném počasí 

neváhaly vyrazit do uliček naší obce. Tříkrálová tradice 

tak zůstává v Olešné stále živá.  
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DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ „WIGO A JEHO KOUZELNÝ SVĚT“ 1. 2. 2026 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SBOR PRO OBČANSKÉ ZÁLEŽITOSTI PŘI OÚ OLEŠNÁ 

 

 
Na autorskou divadelní pohádku Marka Šmieda jsme 

se hodně těšili i my dospěláci. Poté, co jsme viděli jeho 

Uklízečku, byli jsme zvědaví, jak bude vypadat 

představení pro dětské publikum. Tentokrát Markovi 

na pódiu skvěle sekundovala jeho kolegyně Adéla 

Špulková. A jaké to bylo? Jedním slovem paráda! 

Příběh byl plný humoru, nechybělo ale ani povzbudivé 

poselství, že totiž vůbec nevadí být jiný, že to 

neznamená být horší – že odlišnost  naopak může být 

pro okolí obohacením a přinášet druhým spoustu 

radosti. Jako třeba prskavka. Kdo jste se na pohádku 

nedostal, určitě ji doporučujeme zhlédnout při nejbližší 

příležitosti. A slibujeme, že k nám Marka Šmieda 

pozveme brzy znovu – ať už s pohádkou (kterých má 

v repertoáru několik), nebo s divadelním představením 

pro dospělé.   
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MAŠKARNÍ BÁL PRO DOSPĚLÉ 21. 2. 2026 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Letošní maškarní bál pro dospělé jsme si užili sice 

tentokrát v malém počtu, ale rozhodně s velkou 

zábavou! Jistě je to vidět z fotek našeho dvorního 

fotografa Jirky Stupky – nicméně vězte, že naživo to 

bylo ještě lepší! A víte, na čem se vznášely lampiony od 

Simony pod stropem sálu? Nejspíš byste neuhodli, že to 

byly provázky z vinice Vinařství Ludwig, které nám 

věnoval pan Ludvík Šlancar. Za to mu moc děkujeme, 

stejně tak všem, kteří přispěli k tak vydařené akci – ať 

už organizačně (třeba Májovníci, kteří nám sundali stoly 

a židle z pódia), nebo tím, že přišli a vytvořili tu krásnou 

atmosféru. Kapela Dynamit nezaostala za svým názvem, 

písničky byly plné energie a nenechaly někoho sedět      

v klidu na židlích.  Děkujeme našim sponzorům, kteří 

nám věnovali všechny tekuté ceny za nejvydařenější 

masky a také týmu Hostince U Zeleného stromu, který 

se o nás vzorně staral.  
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DĚTSKÝ KARNEVAL 22. 2. 2026 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

O dětském karnevalu zaplnily děti a jejich dospělácký doprovod sál 

Hostince U Zeleného stromu do posledního místečka. Odpoledne tentokrát 

opět skvěle moderoval Jirka Sýkora a všichni si přišli na své. Sešly se 

opravdu krásné kostýmy a děti v nich tančily, soutěžily a dováděly o sto 

šest. Nechyběla oblíbená Mašinka, „židlovaná“ nebo podlézání lana, které 

bylo tentokrát „samá zatáčka.“ 😊 O předtančení se postarala malá Péťa ze 

Zaječova. Pro každé dítko byl připravený dárek podle vlastního výběru. 

Děkujeme všem, kteří se rozhodli užít si s námi nedělní odpoledne, protože 

bez vás by karneval prostě nebyl. Díky si zaslouží i naši pomocníci, 

především ti, kteří nám pomohli s úklidem stolů a židlí po skončení bálu.   
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A CO PRO VÁS CHYSTÁME V NEJBLIŽŠÍ DOBĚ?    
 

Hned v sobotu 7. května si již podruhé užijeme oslavu MDŽ – dámské odpoledne v sále Hostince     

U Zeleného stromu. Těšíme se na vystoupení dětí z MŠ i malých olešenských školáčků, na společné 

povídání, kosmetické poradenství nebo dílničku, kde si budeme moci vyrobit přívěsek z pryskyřice. Pro 

děti připravíme stejně jako v  loňském roce dětský koutek plný hraček.  
 

Od pátku 20. do neděle 29. března přivítáme 

účast dospělých i dětí při úklidu naší vesničky    

a jejího okolí v rámci projektu Ukliďme svět. 

Uklízet můžete podle svých možností, 

v uvedeném časovém rozmezí budou rukavice   

i pytle připraveny před vchodem do budovy 

OÚ Olešná.  V loňském roce se zapojila jen MŠ 

Olešná, kroužek Mladí rybáři Olešná z. s. a my 

ze SPOZu s našimi rodinnými příslušníky          

a kamarády. Pomůžete nám letos i vy?  
 

Na sobotu 21. března se můžete těšit ze dvou 

důvodů. Jednak proběhne oblíbený Jarní 

workshop, který připravuje Hanka Trávová 

s Monikou Němečkovou, jednak se můžete těšit 

na představení vřeskovických ochotníků, kteří nám sehrají divadelní hru Járy Cimrmana s názvem České 

nebe.   
 

Na Velikonoce bude pro malé i větší děti opět přichystána volně přístupná Velikonoční stezka s úkoly    

a malou odměnou. Stezku si budete moci samostatně projít od středy 1. dubna až do Velikonočního 

pondělí 6. dubna.  
 

O Velikonočním pondělí budou mít děti i dospělí od 15 hodin v lesoparku znovu možnost užít si spolu 

s námi tradiční Popovejšání vajíček. Kdo si netroufá na háčkování, pro toho budou popovejšadla od 

Hanky Hoškové a  Lucky Šubrtové připravená na místě.  Stačí si přinést jen 2-3 uvařená vajíčka (bez 

navlečených ozdobných košilek). V lesoparku bude připraveno i malé občerstvení.  
 

Ve čtvrtek 30. dubna podpoříme olešenské rybáře při přípravě tradičních Čarodějnic, v pátek 

1. května se už počtvrté vypravíme na Olešenský retro pochod, tentokrát na téma Hippies. Vítáni 

budou samozřejmě i turisté v jiném kostýmu či ve zcela civilním oblečení. Bližší informace ke všem 

akcím samozřejmě včas zveřejníme.       

za členky Sboru pro občanské záležitosti Alexandra Plomerová   
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MATEŘSKÁ ŠKOLA OLEŠNÁ  

 

JAK SE ŽIJE V NAŠÍ MATEŘSKÉ ŠKOLE? TVOŘÍME, POMÁHÁME SI A POZNÁVÁME... 
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V tomto roce uspořádala MŠ Olešná již dva semináře s odborníky (7.1.2026 Posezení s Mgr. Janou 

Krátkou, vedoucí pracovnicí  pedagogicko-psychologické poradny Hořovice, zaměřené nejen na školní 

připravenost a zralost a 5.2.2026 Posezení s logopedkou PhDr. Helenou Lukavskou se zaměřením na 

vývoj dětské řeči od miminek, vývojové odlišnosti u dětí, logopedické vady aj.).   

Nyní bych ráda bych pozvala širokou veřejnost na další seminář, které mateřská škola ve 

spolupráci s odborníky z praxe pořádá.  

Středa 25. 3. 2026 od 15:30:  Neurovývojové stimulace s Mgr. Terezou Štěpničkovou, vedoucí           

certifikovaného pracoviště v Hořovicích.  

 

Neuro-vývojová stimulace, metoda Pohybem se učíme ®, je terapeutická metoda, jejímž cílem je 

odstranit přetrvávající primární reflexy u dětí a dospělých. Jedná se o pohybové reakce, které 

nedokážeme kontrolovat svojí vůlí a které by měly v průběhu vývoje dítěte odeznít.  

 

Pokud včas neodezní, mohou způsobovat nejrůznější problémy – nejčastěji: specifické poruchy učení, 

ADHD, ADD, dyspraxii, problémy s rovnováhou, koordinací pohybů a problémy se senzomotorickým 

vnímáním. Metoda je vhodná pro všechny děti od 4 let věku, pro děti s vývojovou dysfázií, nebo jedince 

s poruchou autistického spektra. Jako obvykle bude samozřejmě prostor pro dotazy přítomných.  

Na seminář je nutné se registrovat formou SMS na tel. čísle: 728 221 539 (ředitelka školy) z důvodu 

kapacity třídy. Děkuji za pochopení. 

A CO NÁS V TOMTO ŠKOLNÍM ROCE JEŠTĚ ČEKÁ? 

CELOROČNÍ PROJEKTY: 

 

Cvičíme se SOKOLEM 

Po celý rok budeme členy projektu ČESKÉ OBCE SOKOLSKÉ ,,Cvičíme se 

SOKOLEM“, projekt bude realizován v sále restaurace v Olešné každou středu 

dopoledne s pedagogy MŠ. 

Batůžkové pátky 

V době přívětivého počasí (jaro–podzim) nás čekají celodopolední tematické 

výpravy do přírody kolem naší malebné obce. 
 

Sovička poznává nové kamarády a svět 

Plyšová sovička cestuje s dětmi domů, k prarodičům, tetám i strýčkům a po 

krásách nejen naší země. Děti s rodiči zaznamenávají zážitky se sovičkou do 

deníčku, děti nám o tom mohou popovídat v komunikačním kruhu. 

Digihrátky v MŠ 

Využití robotických didaktických pomůcek: včelky, autíčko, dotykový 

velkoplošný panel… 
 

Logohrátky v MŠ  

jsou součástí denního dopoledního komunikačního kruhu na několik minut, 

založené na artikulačním cvičení a gymnastice mluvidel. 
 

Hračkové dny 

kromě každodenního plyšáčka si děti mohou přinést jednu svou oblíbenou 

hračku do školky a povyprávět o ní svým kamarádům, vzájemně si hračky 

půjčovat a posilovat sociální vazby. 
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ZÁPIS DO MŠ OLEŠNÁ: 15. 4. 2026 OD 15:30 DO 17:00 
 

 

 

 

Za celý kolektiv MŠ Olešná Vám přeji krásné nadcházející jarní dny.  

Bc. Veronika Kořínková, ředitelka školy 

ÚNOR 

5.2. 15:30 Posezení s logopedkou – 

PhDr. Helena Lukavská 

Veselý karneval v MŠ – kostýmový 

den se soutěžemi 

Hračkový den 

 

 BŘEZEN 

Oslava MDŽ – vystoupení dětí na 

obecní akci 

Hračkový den 

20.3. Den Downova syndromu – 

ponožkový den (21.3.)  

23.3. Enviromentální program: 

Den vody v MŠ (22.3.) 

25.3. 15:30 Seminář pro rodiče – 

Neuro-vývojová stimulace – Mgr. 

Tereza Štěpničková 

26.3. Velikonoční tvoření s rodiči 

v MŠ 

30.3. 8:30 Divadlo Šapitó – 

Kocour v botách 

DUBEN 

UKLIĎME ČESKO – 

Enviromentální program ČR 

Hračkový den 

Čechova stodola – velikonoční 

program 

13.4. 9:00 Divadlo Krejčík Honza – 

Malý záchranář – odjezd z MŠ 8:30 

p. Hrabák 

22.4. Den Země v MŠ – 

Enviromentální program  

30.4. Čarodějnický rej v MŠ – 

kostýmový den se soutěžemi 

KVĚTEN 

Den matek 

Hračkový den 

20.5. Den včel – Enviromentální 

program v MŠ 

21.5. v 9:00 Dravci v MŠ 

ČERVEN 

1.6. Den dětí v MŠ 

8.6. Světový den oceánů – 

Enviromentální program v MŠ 

Den otců 

Hračkový den 

Olympijský běh pro MŠ 

Návštěva policie v MŠ – 

preventivní program pro děti 

Den pro všechny – vystoupení na 

obecní akci 

  Rozloučení s předškoláky 

Více informací a dokumenty ke stažení naleznete na webových stránkách školy: 

https://www.olesna-be.cz/kultura-a-mistni-organizace/materska-skola/ms-zapis/ 

Dokumenty k vyplnění je možné si (vždy po předchozí domluvě) vyzvednout také osobně  

v provozní době MŠ přímo v budově Mateřské školy Olešná. 

 Přítomnost dítěte u zápisu není nutná ani povinná 

a není podmínkou pro ne/přijetí dítěte do MŠ.  
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POHYBÁRIUM  
 

 

 
 
 

POHYBÁRIUM VSTOUPILO DO NOVÉHO SEMESTRU. 

 

V Pohybáriu jsme zahájili nový semestr a opět se pravidelně setkáváme s dětmi při objevování 

světa pohybu. Na lekcích rozvíjíme koordinaci, rovnováhu i základní gymnastické dovednosti – vždy 

hravou formou, protože právě hra je pro děti nejpřirozenější cestou k učení. 

 

Naším cílem není výkon ani srovnávání, ale radost              

z pohybu a bezpečné prostředí, kde mohou být děti samy 

sebou. Když se cítí dobře a uvolněně, učí se snadněji – 

pohybově i v oblasti soustředění a spolupráce. Součástí lekcí 

jsou i jednoduchá cvičení na zklidnění a práci s dechem. 

 

Pokračujeme také ve středečním cvičení pro rodiče a děti 

(2–6 let), vždy od 16 hodin. Společné lekce jsou postavené na 

přirozeném pohybu a hře. Děti objevují možnosti svého těla, 

rodiče jsou aktivní součástí a sdílejí s nimi radost z pohybu. 

Tento společný čas posiluje nejen obratnost a jistotu dětí, ale 

i vztah mezi rodičem a dítětem. Rádi mezi sebou přivítáme    

i nové malé objevitele. Přidejte se k nám! 
 

Velké poděkování patří také Tříkrálové sbírce. Díky 

štědrosti místních obyvatel se podařilo vybrat krásný 

příspěvek, ze kterého můžeme dětem pořídit nové cvičební 

pomůcky. Velmi si této podpory vážíme a ze srdce děkujeme 

všem, kteří přispěli. 

Těšíme se na další společná setkávání a radost z pohybu. 
 

Michaela Legierski, Eliška Koszty 

 

Nábor do Pohybária: Cvičení pro děti a rodiče (2–6 let) 

Pohybárium zve nové malé objevitele i jejich rodiče na společné cvičení pro děti ve věku 2–6 let. 

Nabízíme smysluplně strávený čas, kde je pohyb radostí a přirozenou součástí hry.  

 

Děti lezou, skáčou, běhají a objevují možnosti svého těla. 

Rodiče jsou také aktivní součástí lekcí – podporují, zapojují 

se a sdílejí s dětmi jejich pokroky i radost.  
 

Společné cvičení posiluje nejen obratnost a koordinaci, ale     

i vzájemný vztah a sebevědomí dítěte. 

 

Vytváříme bezpečné      

a přátelské prostředí bez 

tlaku na výkon, kde 

mohou být děti samy 

sebou. 
 

Rádi mezi sebou 

přivítáme nové tváře. 

Těšíme se na vás. 

Vaše Pohybárium  
 

Michaela Legierski 

+420 605 400 721 
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SPOLEK FIŠTRÓN, Z.S.   

 
 

ZPRÁVIČKY ZE ZVÍŘÁTKOVA 

Zimní období je pro nás ve Zvířátkově každoročně velkou zkouškou. 

 Díky pečlivé přípravě, kvalitnímu krmení a každodenní péči se nám ale 

podařilo vytvořit zázemí, ve kterém se naši zvířecí obyvatelé cítili 

bezpečně i v těch nejmrazivějších dnech. Nyní už si společně užíváme 

první jarní paprsky, které do areálu přinášejí novou energii. 

 

Velkou radost nám dělají i nové přírůstky – v posledních dnech se u nás 

narodila roztomilá jehňátka. Jsou hravá, zvědavá a okamžitě si získala 

srdce všech, kdo je přišli navštívit. Právě jaro je obdobím nového života 

a u nás je to vidět na každém kroku. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

v 

 

 

 

S příchodem jara pro vás chystáme jednu z nejoblíbenějších akcí roku – Velikonoce ve Zvířátkově.  

Kdy? V neděli 5. 4. 2026 od 14 hodin. Návštěvníci se mohou těšit na opravdu bohatý program pro malé 

i velké. Připraveny budou tematické aktivity, setkání se zvířátky, tvoření i další překvapení, která navodí 

tu pravou sváteční atmosféru. Podrobný leták s programem bude včas zveřejněn na všech sociálních sítích 

Zvířátkova a také na našem webu www.zviratkov.cz, takže vám nic neunikne. 
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Ani tím ale letošní plány nekončí. Už nyní připravujeme příměstské tábory, které se každoročně těší 

velkému zájmu. Děti při nich zažijí nejen spoustu zábavy, ale především získají bližší vztah ke zvířatům  

a přírodě, vyzkouší si péči o naše svěřence a odnesou si mnoho nevšedních zážitků. 

 

Poslední volná místa máme na 1. turnusu v týdnu od 6. do 10. července 2026. Bližší informace 

naleznete opět na našem webu www.zviratkov.cz. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Děkujeme všem, kteří nás podporují, 

navštěvují a sledují naše dění. Velmi 

si vážíme vaší přízně a už teď se 

těšíme na společná setkání při jarních 

akcích ve Zvířátkově. Přijďte se 

podívat, co je u nás nového – jaro je 

u nás plné života, radosti a zvířecích 

mláďat.                

                           Tým Zvířátkova 
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ZA ZDRAVOU OLEŠNOU, Z. S.  
 

 
 

Po zimní přestávce se členové spolku (olešenští občané i chalupáři) opět sejdou na jaře na své letošní 

první schůzi a naplánují si aktivity pro rok 2026. 
 

CO PŘIPRAVUJEME? 
 

1. Vylosujeme pět výherců soutěže ve sčítání olešenských lip. Výherci budou kontaktováni a obdrží 

od spolku dárek. Tím se uzavře výzkumný spolkový projekt, o jehož výsledcích informoval OZ        

č. 2025/4 v článku Tajemství olešenských lip odhaleno. 
 

2. Na základě kladných ohlasů dalších dvou velmi úspěšných akcí spolku (komentované vycházky 

po obci a vyjížďce s turistickou vycházkou ke Sládkově Lesní studánce) připravujeme jejich 

pokračování. 
 

3. Můžeme už nyní prozradit, že další vycházka po obci s komentářem pamětníků tentokrát povede 

od studny Dolejšky, dále po Bráně, kde zmíníme historii osídlení po obou stranách potoka                

a objasníme původ místních názvů. Zamíříme směrem k lesoparku a přes Plácek zakončíme své 

putování před hájovnou a hostincem U Zeleného stromu. 
 

Trasu záměrně zveřejňujeme předem, abyste mohli oživit vzpomínky a podívat se, jestli máte 

doma fotografie a materiály, které budou pro účastníky cenným svědectvím místa a doby. 
 

Našimi dobře obeznámenými průvodci budou opět pan Josef Mašek, paní Emilie Malinová a pan Jan 

Kopp. Spoléháme i na vaše vědomosti, vzpomínky a příběhy, které nám, účastníkům akce, 

poodkryjí střípky olešenské historie. 
 

4. O cíli turistické vycházky bude teprve rozhodnuto. Z toho 

vyplyne, bude-li jen pěší, nebo jako v loňském roce se blíže      

k našemu cíli přesuneme automobily (s možností spolujízdy)     

a zbývající část dojdeme pěšky. 
 

5. Naši členové již tradičně dobrovolně vypomáhají při 

organizaci obecních akcí, např. Svatomartinském 

lampionovém průvodu, Dnu pro všechny, podporují charitativní 

akce aj. I v tom budeme pokračovat. 
 

6. Spolek je podle právních předpisů právnickou osobou. Podle 

Stanov spolku Za zdravou Olešnou, z .s. stojíme na stráži, 

aby Olešná i její okolí byly klidným a spolehlivým místem 

pro život.  
 

7. Máme právo  

a) účastnit se správních a jiných řízení, při nichž mohou být dotčeny zájmy ochrany přírody                    

a  krajiny a ochrany životního prostředí obce Olešná, 
 

b) podpořit veřejnost v oprávněných požadavcích ohledně kvality životního prostředí, 
 

c) organizovat petiční a jiné aktivity, 
 

d) zadávat ekologické expertízy. 

 Důkazem je naše více než dvacetiletá úspěšná činnost.  
 

8. Hledáme své následníky.  

Pokud chcete zachovat zdravé místní životní prostředí, krásu zdejší přírody, upravenost obce, její 

poklid, případně se bránit např. nevhodné průmyslové  výstavbě aj., přijďte rozšířit naše řady        

a stát se členy a pokračovateli důležitého spolku Za zdravou Olešnou, z. s. 
 

Členem spolku může být fyzická osoba starší 15 let. Svůj zájem nám sdělte na e-mail      

zdrava.olesna@seznam.cz, nebo můžete na sebe zanechat telefonický kontakt ve schránce OÚ. My se 

vám zpětně ozveme. Rádi vás také přizveme zkušebně v roli pozorovatele na svou příští členskou 

schůzi.                                                          Mgr. Taťána Tomsová, spolek Za zdravou Olešnou, z. s. 



1/2026 OLEŠENSKÝ ZPRAVODAJ  22 
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ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÁ ŠKOLA ZAJEČOV  
 

 

 

CO SE DĚJE VE ŠKOLE  PO JARNÍCH PRÁZDNINÁCH 

Pomalu se s námi loučí  letošní zima. Ačkoli trochu připomínala 

jízdu na horské dráze, přesto občas přinesla návrat ke tradičním 

zimním radovánkám. Dokonce jsme mohli bruslit na zamrzlé 

Nádržce za Humlovic mlýnem a sjíždět svahy okolo školy na 

bobech.  

Zimní sporty si děti vyzkoušely také formou kurzů –       1. a 2. 

třída dokončuje poslední lekce kurzu bruslení na zimním 

stadionu Hořovice a výběr žáků 5.-9. třídy absolvoval  LVK 

v Bedřichově, kde  byla přiměřená sněhová pokrývka a všichni  

mohli pracovat na  rozvoji lyžařských dovedností pod vedením 

Mgr. Kateřiny Ciprové, Bc. Hany Ciprové, Veroniky Ciprové  a rodiny Skácelových.  

Všem patří za to, že se věnovali celý týden 

čtyřicítce našich žáků velké poděkování.  Letos 

jsme se naštěstí vyvarovali vážných úrazů a 

žáky potrápilo jen nachlazení a drobnější 

pohmožděniny.  

A velkou sportovní událostí pro nás byly 

zimní olympijské hry v nedaleké Itálii. 

Inspirovaly nás nejen k fandění našim 

sportovcům, ale i výtvarným činnostem, např. 

návrhu medailí či k výrobě stupňů vítězů. Páťáci 

zase při slohu psali povzbudivé vzkazy českým 

sportovcům, z nichž bylo vidět, že jsou pro ně 

vzorem.  

Na závěr olympijských dnů žákům čtvrtého až 

devátého ročníku promítly pracovnice 

zaječovského kina film Neporazitelní,                 

o obrovské vůli překonat sama sebe a chuti 

sportovat i navzdory životnímu osudu                  

a handicapu.  

Máme za sebou také  pololetní vysvědčení      

a potěšilo nás, že všichni žáci prospěli, více 

než polovina z celkového počtu 198   dokonce s vyznamenáním. Také jsme se zapojili do několika 

vědomostních soutěži, např. YPEF ( družstvo ve složení Eva Tóthová, Eliška Popelková a Julie Velvarská 

se umístilo na 1. místě) a děvčata postoupila do dalšího kola. Žáci z 2. stupně reprezentovali školu  

v zeměpisné olympiádě a v olympiádě z anglického jazyka. Nyní se připravujeme na vědomostně – 

praktickou soutěž Mladý zemědělec, která se uskuteční 10. března na SOŠ a SOU lesnickém v Křivoklátě 

a na školní a okresní kolo recitační soutěže.  Jaro pak bude patřit sportovním kláním, do nichž se opět 

zapojíme. 

Pestrou činnost měla také školní družina – děti vyhlížely každou sněhovou vločku a jak jen to šlo, 

stavěly sněhuláky a bobovaly… Ale ve družině vyráběly, malovaly, stavěly ze stavebnic, soutěžily 

v různých vědomostních a dovednostních soutěžích.  
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Žáci 9. ročníku během měsíce 

února podávali přihlášky na 

střední školy i odborná učiliště    

a ve dnech 10.  a 13. dubna je 

čeká jednotná přijímací zkouška, 

na niž se již od října připravují. 

Letos  opět mohli využít digitální  

systém  Dipsy.cz. Opět jsme si 

vyzkoušeli  Přijímačky nanečisto, 

kdy jsme nasimulovali atmosféru 

skutečných zkoušek, neboť jsme si 

vyměnili žáky s cerhovickou školou, aby si mohli zažít  atmosféru v cizím prostředí.  Letos byla přidána   

i zkouška z angličtiny, takže to byl vcelku vyčerpávající zážitek.   Nebudou to mít jednoduché, o místa na 

středních školách se bude i  letos ucházet  velký počet zájemců, více než  106 000.   

Z 21  budoucích absolventů naší školy jich 13  míří na maturitní obory,  8  dalších má záměr získat 

výuční list a věnovat se řemeslu.  Nezbývá, než jim všem popřát hodně štěstí.  

Máme za sebou také zápis do 1. ročníku, k němuž se dostavilo 32 uchazečů.  Z toho 2 podali žádost     

o odklad a 1 má neuzavřený zápis. 1 chlapec byl přijat do speciální třídy.  Z olešenské  mateřské školky 

se dostavilo 6 dětí, 3 chlapci a 3 dívky. Je vidět, že opět bude početná první třída, podobně jako loni,   

a tak ve spolupráci se zřizovatelem, obcí Zaječov, řešíme přístavbu  školy formou kontejnerové 

učebny, která by měla být realizována do 1.9.2027. Budeme tak mít možnost početné třídy na některé 

předměty dělit a tím poskytovat dětem více času a prostoru na aktivní výuku. 

V tomto období se snažíme výuku realizovat nejen 

v lavicích, ale také formou zážitkové pedagogiky, 

projektové výuky, exkurzí a čtenářských lekcí. 

Uvádíme jen několik příkladů z nedávné doby, či 

co nás naopak v brzké době čeká:  

Soutěž Mladý zemědělec – Vlastimil Krt, Eva 

Tóthová  a Jennifer Valentová nás budou 

reprezentovat v regionálním kole soutěže v SŠ a SOU 

Křivoklát. 

Kurz plavání – 3. a 4. ročník ZŠ a třída Včelky MŠ, od 9. 4. 2026 

Recyklohraní – dlouhodobý projekt složený ze vzdělávacích programů, drobných projektů a sběrových 

akcí. Ve škole je možno odevzdat k recyklaci vybité baterie a prázdné tonery. Škola pak v této celostátní 

hře dostává body. V posledním úkolu jsme řešili, jaké suroviny se dají získat recyklací mobilů                   

a vyřazených drobných elektrospotřebičů.  

Děti se mohou těšit na představení Sněhurka – Divadlo Víti Marčíka, Lidový dům Zaječov, čeká je 

také edukativní seminář o dospívání Čas proměn.  Čtvrtý a pátý ročník se zúčastní dvou zajímavých 

besed. Jedna bude s historikem panem Danielem Švecem na téma hrdinství Čechů za 2.světové války. 

Druhá beseda s názvem „Najdi svůj talent“  bude vedena panem Markem Pavlíkem a bude zaměřená na 

budoucí profesní orientaci. 

Prioritou ovšem zůstává kvalitní výuka,  rozvoj čtenářské a matematické gramotnosti a enviromentální 

výchova, chceme žáky učit hlavně tomu, co budou potřebovat v osobním a profesním  životě.  

Nezapomínáme ani na kreativní činnosti a pohybové aktivity – ať už při hodinách tělesné výchovy 

nebo formou sportovních dnů. 

Přejeme všem žákům, zaměstnancům školy, rodičům a vedení  obce Olešná    hezké a pohodové jaro. 

                                                                                 Za vedení školy PaedDr. Marie Ernestová, ředitelka 
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VINAŘSTVÍ LUDWIG 

Piškotový řez 
(180 o C na 30 minut) 
 

6 ks vejce 

200 g cukr krystal 

100 g hroznová moučka  

100 g bezlepková mouka 
 

Krém: 

250 g másla + 250 g Salka 

ovoce na ozdobu 

 

Náš soused, pan Ludvík Šlancar nám již na olešenském vánočním workshopu představil výsledky svého 

výzkumu, doslova světový unikát – nový produkt Vinařství Ludwig, a to HROZNOVOU MOUČKU! 

Dobrá zpráva pro všechny zájemce je, že se tento produkt objeví na stánku Vinařství také v rámci Jarního 

workshopu 21. 3. 2026.   
 

Současná legislativa jí nedovoluje 

nazývat moukou, proto tedy ta 

zdrobnělina. Moučka je díky svému 

složení s vysokým obsahem 

biologicky aktivních látek a také silné 

antioxidační aktivitě určitě široce 

uplatnitelná v moderním 

potravinářství na podporu zdravého životního stylu. Tento jedinečný produkt spojuje tradici a inovaci      

a nabízí přirozeně bezlepkovou alternativu pro pečení, jako přísadu do 

mléčných kysaných výrobků, müsli apod. 
 

Hroznová moučka je přitom vyráběna ze zbytkové biomasy při výrobě vína, tzv. 

matolin (hroznové slupky, dužnina a pecičky). Tyto matoliny se při výrobě velmi 

jemné hroznové moučky inovativně vysouší ve speciální sušičce, následně se 

pečlivě oddělí pecičky a slupky s dužinou se pomelou v moderním nárazovém 

mlýně. Celá technologie je unikátní, stavěna přesně na míru. 
 

A co se děje s oddělenými semínky? Putují do lisu, aby z nich vznikl 

HROZNOVÝ OLEJ, který má unikátní chuť, je lisovaný za studena a uchovává 

si tak všechny zdraví prospěšné látky. Ideální do salátů nebo jen s chlebem 

jako doplněk k vínu (samozřejmě od pana Šlancara).  
 

No a výlisky ze semínek, takzvané pokrutiny, putují to téhož mlýna a vzniká z nich moučka 

pokrutinová. Není sice tak chutná jako ta hroznová (na rozdíl od ní není lehce sladkokyselá, spíše trochu 

tříslovinová), ale je také plná antioxidantů.  
 

Tím se Vinařství Ludwig stává z hlediska produkce vína téměř bezodpadovým. Třapiny (tedy stopky 

hroznů) zůstávají při kombajnovém šetrném sběru hroznů na vinohradu a po ostříhání loňských výhonů se 

mulčují, zapraví do půdy a zlepšují tak její propustnost pro zadržení vody. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

                                           Dobrou chuť přeje Ludvík Šlancar. 
 

 

 

 

Moučník s tvarohem 
(160 o C na 30 minut) 
 

1 ks vejce 

1 hrnek cukr krystal 

1 hrnek hroznová moučka 

1 hrnek bezlepková mouka 

1ks vanilkový cukr 

1 hrnek mléka 

½ hrnku oleje 

1 ks prášek do pečiva 
 

Náplň: 

250 g tvaroh  

3 lžíce cukr krystal 

špetka soli 

1 žloutek 

400 g ovoce 
 

Posypeme drobenkou  

z hroznové mouky. 

 

 

 

Sýrové sušenky 
(180-200 o C na 15-20 minut) 
 
 

250 g rýžové mouky  

250 g hroznové mouky  

250 g tuku 

3 žloutky 

1 prášek do pečiva 

na špičku nože sody  

150 g strouhaného chedaru (i jiný sýr) 

1 lžíce vlažné vody na každý žloutek 
  

Zpracovat, rozválet, potřít vajíčkem, 

případně ještě posypat trochou sýra.  
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DEMENTIA INSTITUT – PointA  HOŘOVICE 
 

 

 

  

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

Akce jsou určené široké veřejnosti. Jste-li pečující, můžete přijít se svým blízkým s kognitivní 

poruchou. Pokud by celý program nezvládl, máme pro něj připravený alternativní program v tiché 

místnosti. Stačí nám dát předem vědět.      Petra Braunová, Dementia Institut | Manažerka vztahů s veřejností 
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POZVÁNKY   

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



1/2026 OLEŠENSKÝ ZPRAVODAJ  28 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



29  OLEŠENSKÝ ZPRAVODAJ 1/2026 

DĚTSKÁ STRÁNKA  
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PŘIPRAVOVANÉ AKCE  
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S redakční radou Olešenského zpravodaje můžete komunikovat osobně, klasickou poštou, e-mailem nebo 

prostřednictvím FB profilu Zpravodaje.  

 

7. 3. 2026  Oslava MDŽ (SPOZ) 

20.-29.3.2026  Velký jarní úklid (SPOZ) 
 

 

21. 3. 2026  
 

Jarní workshop (H. Trávová, M. Němečková) 
 

 

21. 3. 2026  
 

Divadelní představení České nebe (Divadelní soubor Vřeskovice) 
 

1. - 6. 4. 2026  
 

Velikonoční stezka (SPOZ) 
 

5. 4. 2026  
 

Velikonoce ve Zvířátkově (Spolek Fištrón z. s.) 
 

6. 4. 2026  
 

Popovejšání (SPOZ) 
 

24. -26. 4. 2026  
 

Olešenský SWAP (J. Chottová, L. Svitáková) 
 

30. 4. 2026  
 

Čarodějnice (Rybáři Olešná, SPOZ) 
 

1. 5. 2026  
 

Prvomájový retro pochod (SPOZ, Rybáři Olešná) 
 

9. 5. 2026  
 

Staročeské máje (Olešenská mládež) 
 

9. 5. 2026  
 

Májová zábava s kapelou Empatia (Olešenská mládež) 
 

23. 5. 2026  
 

Dětský den u vody (Rybáři Olešná) 
 

6. 6. 2026  
 

Den pro všechny (Obec Olešná) 

Změna termínů vyhrazena. Sledujte proto webové stránky obce, FB Olešenský zpravodaj a FB Obec 

Olešná u Hořovic. O případných změnách budete včas informováni také prostřednictví hlášení 

místního rozhlasu a zpráv z rozhlasu mobilního. 

 

 

 

 

Příspěvky do příštího čísla Olešenského zpravodaje zasílejte, prosím, na e-mailovou adresu: 

olesensky.zpravodaj@seznam.cz, případně na adresu poštovní (OÚ Olešná, čp.104, 267 64) 

nebo vkládejte přímo do schránky Obecního úřadu Olešná. Děkujeme. 

UZÁVĚRKA PŘÍŠTÍHO ČÍSLA JE 25. 5. 2026  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


